冷空气是一波接一波

从10月23日起,影响我市的天 气会发生变化。

自10月20日人秋以来,我们一直被笼罩在"今年下半年最强"冷空气的阴影下。这股冷空气本身实力够硬,加上采取了缓慢渗透南下的"策略",因此影响时间被拉长。

这股冷空气带来的影响效果,相信大家在过去几天已经感受到,丝毫没有初秋的"手下留情",而是一下把我们拉进常年11月甚至12月才会有的寒凉里。

眼下,有一个好消息和两个坏消 息摆在眼前。

好消息是,"今年下半年最强"冷 空气的影响已进入尾声,这也意味着 被"速冻"的我们有望被"解冻"。

从市气象台10月22日预报看,随着干冷空气逐渐挤走水汽,10月23日起,我市天况转好,阳光重新露脸,并将一直延续到下周,适宜大家开展户外活动和洗晒换季衣被。

坏消息是,在冷气团影响下,气温 回升乏力,我市未来几天的最高气温 都将维持在20℃出头,最低气温则会 一点点往下"溜",等到下周初,预计将 跌至13℃左右。此外,一直到10月 23日,我市沿海海面仍将有8级-10 级大风,沿海地区和高海拔山区风力 仍可达7级-9级,内陆平原地区风力 也仍有5级-7级。

还有一个坏消息是,接下来这段

日子,冷空气就像是被"捅了老窝",一 波接一波发力。

据中央气象台预报,10月25日到26日,新的一股冷空气将给我国北方地区带去4℃-6℃降温,局部地区降温幅度可达8℃;10月28日到29日,一股较强冷空气将影响我国新疆北部、甘肃西部、内蒙古西部等地;10月30日起,该冷空气将自北向南影响我国中东部大部地区。

从目前的天气形势来看,秋凉已 经成为天气舞台的主旋律,大家还是 要老老实实调整衣着,谨防感冒。特 别是接下来这几天,昼夜温差增大,早 晚凉意日渐深重,大家在穿衣上可以 采取"洋葱式穿衣法"。 记者 石承承

宁波城东地区战略规划方案征集启动

重点研究范围包括邱隘南等

据宁波政府采购网10月21日发布的公告,城东地区战略规划方案宣布启动征集。

城东地区,指哪里?

按照招标文件,城东地区规划范围初步考虑北至甬江、南至东钱湖、东至灵峰山-宝瞻公路、西至世纪大道,面积约360平方公里;共涉及鄞州区、北仑区2个行政区、16个镇或街道、205个行政村,其中鄞州区涉及邱隘镇、五乡镇、东钱湖镇、东吴镇、云龙镇、潘火街道、梅墟街道等14个镇或街道,北仑区涉及小港街道、戚家山街道2个街道。

城东地区战略规划的重点研究范围,包括邱隘南、五乡西、金童山-梅湖片区等。

招标文件指出,城东地区一直是宁波城市发展的重点区域,现已组团化推进了东部新城、东钱湖、甬江科创区等多个核心板块的建设。但目前,仍有邱隘南、金童山、五乡西等区域,开发建设和产业引入长期滞后于周边区域,成为城东发展的洼地和区域融合的断点,限制城东地区向更高能级跃迁。

招标文件强调,城东地区需紧抓发展 机遇,更主动融入长三角一体化、角舟同 城化和港城协同发展格局,打造城市跨越 式发展的重要引擎、中心城区空间重构的 关键支点和共同富裕先行市的示范标杆。

此次方案征集,旨在通过国内外优秀 规划设计团队集思广益,征集具有格局视 野、前瞻思维与实施可行性的城东地区发 展战略方案,内容涵盖但不限于:产业功 能与战略定位,空间布局,人口、产业、城 镇、交通等一体化发展方案,发展时序与 转型路径等等。

方案征集分为资格入围、方案征集、 方案深化三个工作阶段。10月21日启 动的,是资格人围阶段,该阶段将选出综 合得分排名前五名的投标人入围。

通过第一阶段资格预审的人围单位,进一步开展方案设计,决出前三名。其中综合得分排名第一的中标人,牵头继续承担后续深化设计工作,综合各设计团队前期规划成果,结合专家评审意见等,进一步深化、修改、完善方案。 记者 周科娜



城东地区规划范围及重点研究范围图示。据招标文件

绝活大比拼

2025年宁波市垃圾收运职业技能竞赛成功举办

在浙江省第29个环卫工人节来临之际,为全面提升全市市容环卫行业专业技能水平,10月20日-21日,市住建局、市人社局、市总工会联合举办2025年宁波市垃圾收运(市容环卫)职业技能竞赛。

本次竞赛分为理论考试与技能 操作两大部分,共计13支队伍、46 名选手参加。真正的"重头戏"在室 外赛场,8个技能操作项目环环相 扣,模拟了日常收运工作中可能遇到 的各种挑战。

记者在现场看到,选手们需要驾驶统一的收运车,在限定时间内依次完成车辆安全检查、S型弯道绕行、红绿灯路口通行、垃圾规范装车、C型窄路转弯、侧方精准停车、单边桥平稳通过、垃圾安全卸料等一系列高难度操作。整个过程不仅考验驾驶技术,更考验对"智慧收运系统"的操作、垃圾分类准确性的判断以及标准化作业流程的执行。比赛全程录像,车内行车记录仪实时记录,确保了竞赛的公平公正。"没有想到,垃圾清运也有这么高的技术含量,没有这个金刚钻,还真不敢揽这个瓷器活儿!"一名观众看到这一幕由衷地赞叹道。

"让'工匠精神'渗透到垃圾分类 管理的每一个环节,将大赛中展现出 的精湛技艺、严谨作风和拼搏精神, 转化为提升收运作业质量、优化市容 环境面貌的实际成效。"宁波市住建 局党组成员、副局长刘鸿雁为现场选 手加油鼓劲。这场技能竞赛,是献给 全市环卫工人最实在的节日礼物,它 不仅提升了环卫队伍的专业素养,更 将垃圾分类这一"新时尚"的落实,细 化到了每一个收运环节的精准操作 中。一支高素质、专业化的环卫队 伍,正是宁波市实现垃圾分类精细化 管理、推动城市人居环境高质量发展 的坚实底座。

记者 边城雨 通讯员 何开艳 文/摄



精彩的比赛现场